



ОБЩИНСКИ НОВИНИ

КАМПАНИЯТА „НЕКА ДОБРОТО ПРОДЪЛЖИ“

За втора поредна година Кампанията на Общинска администрация – Сатовча „Нека доброто продължи“ ще се проведе неприсъствено, предвид трудното време и тежките дни, в които живеем свързани с разпространението на COVID-19 на територията на община Сатовча, страната и целия свят.



Отново, Общинското ръководство призовава да бъдем заедно и да си помагаме, както и досега. Нека доброто продължи и се включим в инициативата на Общинска администрация – Сатовча за набирането на средства за деца сираци и деца с трайно увреждане до 16 годишна възраст от общината.

Пандемията, промени не само хората, но и всичко около нас, включително и начинът ни на живот. Промени се и разбирането ни за взаимопомощ, за това да бъдем полезни и отговорни не само към себе си, но и към другите, разбирайки, че не трябва да приемаме всичко за даденост, че от нас зависи не само нашият, но и живота на нашите близки, приятели и познати. По-осъзнато разбираме за взаимовръзката, че когато сме заедно можем да преодолеем всички житейски препятствия, че трябва и можем да си помагаме в трудните моменти, за да оцелеем и бъдем добри в примера си към идното поколение.

Тази кампания, за втора поредна година ще бъде различно проведена в сравнение с предходните 12 години, без организиране на масови мероприятия, но всеки желаещ да бъде част от инициативата може да дари средства всеки делничен ден в сградата на Общинска администрация - Сатовча, в кметствата по населени места или по банкова сметка:

Търговска банка Д-АД IBAN: BG98DEM192408400043012

Код на вид плащане: 445100 BIC: DEMIBG5F

Банковата сметка е изписана на официалния сайт на общината.

Кметът на Общината д-р Арбен Мименов, като инициатор на Кампанията „Нека доброто продължи“ призовава всеки, който има възможност да помогне, да бъде част от инициативата, да бъде съпричастен в каузата, за да успеем за поредна година да зарадваме домовете на тези от нас, които имат най-голяма нужда, както от морална, така и от парична подкрепа. Да бъдем отново причината, да стоплим сърцата и дарим усмивка на семействата, имащи нужда от това.

Нека бъдем заедно и в трудните моменти! Бъдете част от доброто! Бъдете благодетел!

Включете се в инициативата!

За първи път преди дванадесет години, по идея на Кмета на общината д-р Арбен Мименов се организира кампания за набирането на средства за децата сираци, на които им предстои абитуриентски бал, с цел да бъдат финансово подпомогнати за закупуване на облекло за паметната за тях абитуриентска вечер. Тази инициатива се превърна в традиция и с годините според събраната сума се подпомагат и деца сираци, които не са абитуриенти, както и деца с трайно увреждане до 16 годишна възраст. Всяка година през месец декември се организират благотворителни инициативи, чиято основна цел е разпространение на идеята и набирането на средства, чрез продажбата на саморъчно изработени картички, сувенири, различни произведения на изкуството, кулинарни творения, музикални изпълнения и други такива, предимно от деца и ученици от всичките детски градини и училища от община Сатовча.

В тази кампания няма да се организира изработването на празнични артикули за благотворителната кауза.

Като организатор на мероприятиято кметът на общината се обръща към всички жители и гости на община Сатовча, към местния бизнес, както и към всички институции имащи отношение към местната администрация, с молба за финансова подкрепа и съпричастност към инициативата.

Досега в годините, във всяка една кампания, благодарение на всички вас - дарители се подпомагат около 100- 120 деца, към които животът е бил труден, но с усилията на всички вас – благодетели, тези семейства са имали миг светлина, миг на радост и надежда, че доброто е още в нас, че то съществува. Нека отново го направим! Нека заедно да помогнем!

КАКВИ СУМИ МОГАТ ДА ВИ ВЪРНАТ ОТ ДАНЪЦИТЕ

Нови по-високи данъчни облекчения ще могат да ползват родителите на деца и деца с увреждания. Данъчната отстъпка е значително по-висока в сравнение с предходни години и ще се прилага еднократно само за доходите от 2021 г.

За да ползва данъчните облекчения, физическото лице (включително едноличен търговец) трябва през 2021 г. да е получавало доходи, облагаеми с годишни данъци (данък върху общата годишна данъчна основа или данък върху годишната данъчна основа за доходите от стопанска дейност като едноличен търговец).

Хората без доходи, или само с необлагаеми такива като обезщетение за майчинство например, както и само с доходи, облагаеми с окончателен и/или патентен данък, не могат да се възползват от облекченията, но това може да направи другият родител.

За тази година сумите, с които е възможно да се намали общата годишна данъчна основа при ползване на данъчно облекчение за деца са: 4500 лв. за едно дете, 9000 лв. за две деца и 13 500 лв. за три и повече деца. За отглеждане на едно дете с увреждания намалението за тази година е в размер на 9000 лв.

Непроменени остават условията за ползване на данъчните облекчения за деца и деца с увреждания.

Едно от най-важните изисквания за прилага-

не на облекченията е лицата да нямат задължения, подлежащи на принудително изпълнение. Съветваме гражданите да проверят с персонален идентификационен код данъчната си сметка онлайн за задължения преди да ползват данъчно облекчение, за да избегнат неудобства.

Данъчните облекчения могат да се ползват по два начина, както и досега. Единият е с подаване на декларация пред работодателя по основния трудов договор в периода от 30 ноември до 31 декември 2021 г. В този случай работодателят може да възстанови данъка в срок до края на януари 2022 г.

Втората възможност за ползване на данъчното намаление е с подаване на годишна данъчна декларация в НАП в срок от 10 януари до 03 май 2022 г., като паричните суми ще бъдат възстановени след проверка от приходната агенция в срок от 1 месец след подаването на декларацията.

Подробна информация за данъчните облекчения има в сайта на приходната агенция www.nap.bg, а телефонна консултация по тези въпроси може да се направи с Информационния център на НАП на телефон: 0700 18 700 и имейл infocenter@nra.bg.



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - САТОВЧА, БЛАГОЕВГРАДСКА ОБЛАСТ

2950 с. Сатовча, обл. Благоевград, ул. „Тодор Шопов” № 37, тел. 0897/13 17 33

Брой 90 E-mail: obs_satovcha@abv.bg

На 26 ноември 2021 г. се проведе заседание на Общински съвет – Сатовча.

На заседанието бяха приети: - актуализация на Поименния списък за капиталови разходи на община Сатовча за 2021 година; - актуализация на Програмата за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост, през 2021 година.

Общинският съвет – Сатовча: - одобри задание за проектиране и допускане изработването на ПУП –ЧИПР за изменение на регулационната граница на УПИ XXVI откъм УПИ III-142, кв. 30 по плана на село Вълкосел, отреден за училище;

- одобри задание за проектиране и допускане изработването на ПУП –ПЗ в имот с идентификатор 12499.54.1, местност „Алик“, землище на село Вълкосел, за промяна предназначението на територията от земеделска, с начин на трайно ползване изоставена нива в начин на трайно ползване урбанизирана територия за склад за строителни материали и обслужващи обекти;

- одобри задание за проектиране и допускане изработването на ПУП –ПЗ в имот с идентификатор 67270.29.7, местност „Папалев дол“, землище на село Слащен, за промяна предназначението на територията от земеделска, с начин на трайно



ползване нива в начин на трайно ползване урбанизирана територия за жилищно строителство, обслужващи обекти и допълващо застрояване;

- даде съгласие за провеждане на публичен търг с явно наддаване за продажба на имот с планоснимачен номер 1421 от кв. 31 по плана на село Вълкосел, с площ от 35 кв. м и за продажба на поземлен имот с планоснимачен номер 295 по плана на село Осина, с площ от 145 кв. м.;

- даде съгласие за провеждане на публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на помещение, находящо се на втори етаж от сграда бивша поликлиника село Сатовча, с площ от 19,2 кв. м, в УПИ I, кв. 42 за лекарски кабинет;

- отмени свое Решение № 300 от 29 октомври 2021 година за приемане на Наредба за условията и реда за използване на спортните обекти, собственост на община Сатовча, и Списък на спортните обекти по чл. 4 от същата Наредба.

КАК ДА ПРОВЕРИМ ДО КОГА Е ВАЛИДНА ВИНЕТКАТА И ДА Я ПОДНОВИМ ОНЛАЙН

Изтича срокът на валидност на годишните винетки, купени през декември 2020 г. и януари 2021 г. До 30 дни по-рано те може да бъдат подновени онлайн, преди предстоящите пътувания по празниците.

На сайтовете Vinetki.bg и Tollpass.bg, както и в мобилното приложение TollPass всеки може да провери датата, до която е валидна винетката за лекия му автомобил. В тази категория са всички пътни превозни средства до 3.5 тона включително.

За всички собственици и шофьори на леки автомобили Vinetki.bg, Tollpass.bg и Tollpass App дават възможност до един месец преди изтичане на срока на валидност да се заплати новата винетка за следващата година, като това може да стане от компютър или телефон, без да се налага посещение на пункт за продажби. Въвежда се само регистрационен номер, държава на регистрация и начална дата на активиране на новата винетка.

Цената ѝ остава непроменена и най-изгодна за редовни пътувания – 97 лева за една година от избраната начална дата. Не се повишават цените и на винетките с по-кратък срок на валидност - уикенд винетката остава 10 лв., седмичната – 15 лв., месечната – 30 лв., тримесечната – 54 лв.

Независимо откъде и как е закупена винетката, можете да въведете регистрационен номер на автомобил в TollPass App и мобилното приложение ще изпрати известие на мобилния телефон преди датата на изтичане ѝ. Регистрирайте потребителски профил и получавайте напомняне за изтичащ срок на валидност, за да не се налага да проверявате периодично.

В него за удобство на клиентите се съхраняват историята на всички покупки и пътни превозни средства с техните регистрационни данни за лесно и бързо подновяване.



Комисия за защита на потребителите (КЗП) 0700 111 22

Телефон на потребителя 0700 122 99

Дайте Вашето мнение и коментар за вестника на община Сатовча на редакционния ни телефон:

0700 010 006, 07541/20-75 или на адрес: с. Сатовча, ул. „Тодор Шопов” 37

Открит е телефонен пост 070010006 в общината, можете да говорите толкова дълго, колкото поискате, само за 0,13 лв.

07541/20-66 – дежурен общински съвет за отбрана при Общинска администрация Сатовча

НОВИНИ

СЕДМИЧЕН КАЛЕНДАР

**6 Декември 2021 година, Понеделник,
Ден на банкера**

Отбелязва се с решение на Асоциацията на търговските банки в България (дн. Асоциация на банките в България) и на Българска народна банка от 1992 г. на църковния празник Св. Николай, архиепископ Мирликийски, Чудотворец (Никулден). За първи път се чества през 1992 г. в параклиса на сградата на Българска народна банка с панахида за загиналите банкови служители през войните в годините 1912-1913 г. и 1915-1918 г. Според легендата Св. Николай, освен покровител на рибарите и мореплавателите, е покровител и на банкерите. Преди да го канонизират за светец той бил лихвар, който помагал на бедни и безпарични, като раздавал богатството си, но гледал тези, на които правел благодеяния, да не разберат откъде идват те. Преданието казва, че Св. Николай незабелязано подхвърлил три кесии със злато в дома на обеднял търговец, за да може да омъжи трите си дъщери и да ги спаси от безчестие.



Никулден

На днешния ден Българската православна църква почита паметта на Свети Николай Мирликийски Чудотворец (Никулден) с голям църковен празник. Свети Николай, архиепископ Мирликийски е един от най-почитаните християнски светци. Покровител е на моряците и рибарите, и на банкери. Народната традиция повелява обредният Рибник и хлябовете се освещават в църква или в къщи, а късове от тях се раздават на съседите. По-голямата част от рибника и хлябовете задължително се изяжда на семейната вечеря. Трапезата на Никулден не се вдига през целия ден и е на разположение на гостите. Свети Никола е покровител не само на тези, които са кръстени на името му, той е личен и семеен покровител, на който се урежда семейно родов празник, наричан служба, молитва, черква. На този празник се канят роднини, кумове и съседи, и се освещава голяма трапеза, която завършва с песни и веселба. След прикадяването свещеникът взема опашката на обвятия в квасено тесто шаран. Костите на никулденския шаран не се изхвърлят, а се изгарят, закопават в земята или се пускат в реката - ярва се, че така ще се опази и умножи плодородието и семейното благополучие. Костта от темето на шарана, която е във формата на кръст и се нарича "кръхче", възрастните жени пришивали на капиците на децата, за да ги пазят от зли сили и уроки. В деня на свети Никола на трапезата освен рибник и обредни хлябове, трябва да има и постни ястия: варена царевича, жито, постни сърми, чушки, боб. На Никулден празнуват Никола, Николай, Николина, Ненка, Нина.

**8 Декември 2021 година, Сряда,
Студентски празник**

Студентският празник - 8-ми декември се чества в България от 1916 г. Свети Климент Охридски. 8-ми декември е денят на свети Климент Охридски по нов стил на календара. Българската православна църква празнува деня на свети Климент Охридски по стар стил (25 ноември). Свети Климент Охридски е един от Светите Седмочисленици и е считан за покровител на българското висше образование. През 1897 г. за годишен празник на Университета се предлага датата 3 октомври, на която се предвижда и помен на дарителите Евлогий и Христо Георгиеви. На заседанието си от 2 ноември 1902 г. Академичният съвет определя деня на св. Седмочисленици - 25 ноември за празник на Висшето училище. В Правилника на Университета от 1905 г. за пръв път е записан текстът, че 25 ноември, денят на св. Климент Охридски, става патронен празник на Университета.



**9 Декември 2021 година, Четвъртък,
Зачатие на Св. Анна**



В календара на православната църква този празник е тясно свързан с празника на Рождество на Пресвета Богородица. На него се почита зачатие на Св. Анна - майка на Богородица. Св. Анна се смята за покровителка на брака, семейството, майчинството, закрилница на девиците, вдовиците и бременните жени. Дълго време Йоаким и Анна нямали деца. Освен личната си мъка трябвало да понасят и обществения укор, тъй като без-

детството, считано за Божие наказание, не се посрещало със съчувствие. С молитва и надежда дошла вестта за дългоочакваната рожба, която ще бъде наречена Мария. Църквата почита света Анна няколко пъти в годината: на 8 септември и 9 декември, когато празнуваме Рождеството на Пресвета Богородица и възпоменаваме Нейните родители - св. Йоаким и св. Анна. И на 25 юли - денят на успението (смъртта) ѝ.

**10 Декември 2021 година, Петък,
Годишнина от падането на Плевен**

Обсадата на Плевен е най-тежката и продължителна битка в хода на Руско-турската война (1877-1878). В нея османските сили задържат в продължение на почти пет месеца град Плевен, обсадени от числено превъзхождаща ги армия на Русия, Румъния и Финландия, като с това забавят руското настъпление в Тракия. Осман Нури паша, наричан още Осман ал-Гази остава в историята със защита на Плевен срещу руски войски по време на Руско-турската война. Осман паша е възпитаник на Военна академия в Константинопол през 1853 г. постъпва на служба в кавалерията, участва в Кримската война (1853-1856), по-късно в Ливан (1860 г.), на о. Крит (1866 - 1869 г.) в Йемен (1871 г.). В началото на Сръбско-турската война през 1876 г. Осман паша получава командването на корпус от 35 000 души, който е базиран във Видин. Но с избухването на Руско-турската война през лятото на 1877 г. армията на Осман паша е прехвърлена на изток, за да блокира преминаването на река Дунав от руснаците. Осман паша не успява да достигне навреме до Никопол и затова избира стратегически да се укрепи в Плевен. Под командването му града остава непреземаем в продължение на 5 месеца. Руското командване предприема 3 атаки, но не успява да проникне в града, затова го обсажда и блокира вътре турския гарнизон. На 10 декември 1877 г. Осман паша прави опит за разкъсване на блокадата в посока към София. Обозите тръгват да пресичат река Вит на няколко места, но след първоначалния успех срещат силен отпор. Заедно с войските има много цивилни, именно от тях падат най-много жертви - предимно жени и деца. Обкръженият от всички страни Осман паша разбира, че опитите за съпротива са безсмислени и единственият разумен изход е да сложи оръжие и запази живота на войниците от своята 20 000 армия - със сълзи на очи той дава заповед да се прекрати стрелбата и да се издигне бяло знаме, след което предава сабята си на генерал Иван Ганецки. След завръщането си от руски плен Осман паша заема почетни длъжности в султанския двор и четирикратно е военен министър на Османската империя.



**ИНФОРМАЦИЯ
За свободните работни места в Дирекция
"Бюро по труда" гр. Гоце Делчев към 03.12.2021 г.**

Б. СПЕЦИАЛИСТИ СЪС СРЕДНО И ПО-НИСКО ОБРАЗОВАНИЕ – 109 МЕСТА		
59	Шивач м/д облекло	Основно
5	Работник, сглобяване на детайли	Основно
13	Шивач	Начално, Основно, Средно
2	Касиер	Основно/Средно
10	Гладач	Начално
3	Монтажник, кабели	Средно
1	Помощник, брокер	Средно Word, Excel.
1	Обслужващ работник промишлено производство	Основно
2	Машинен оператор производство на пластмасови изделия.	Средно
6	Общ работник	Основно
2	Помощник –готвач	Средно
3	Камериер, камериерка хотел	Средно
1	Крояч, текстил	Основно
1	Продавач-консултант	Средно, Word, Excel, Internet.

ПРИТЧА ЗА ЗНАЧИМИТЕ ХОРА

Популярен лектор искал да покаже на своите ученици, кои са истински значимите хора в живота ни. Той се изправил пред многобройната си аудитория с банкнота от 100 долара в ръката си и попитал:
- Кой от вас желае да вземе тази банкнота?
Всички присъстващи на курса вдигнали ръка. Точно след пет секунди лекторът смачкал банкнотата и тя загубила първоначалния си облик. Той отново се обърнал към присъстващите:
- А, сега? Кой от вас я желае?
Отново всички вдигнали ръка.
- Ами, ако съвсем я обезобразя? - продължил лекторът, пускайки банкнотата на пода и започвайки да я тъпче.
Тя вече била смачкана, изпотъпкана и доста мръсна. От лъскава хартийка се била превърнала в жалко подобие на банкнота. Въпреки това хората в залата за обучение продължавали да я искат. Тогава лекторът казал:
- Без значение какво правя с тази 100-доларова банкнота, вие ще продължавате да я искате, защото знаете нейната истинска стойност. Същото е при хората. Ние биваме мачкани и стъпквани, мразени и отричани. Но независимо от това какво ни причиняват околните, ние не губим нашата стойност. Няма значение дали сме грозни или красиви, дебели или слаби, високи или ниски. Смисълът на живота е в това какво правим и какво сме научили, а не как изглеждаме в очите на околните.
Миг по-късно лекторът продължил:



- Сега искам да ми кажете имената на пет от най-богатите мъже в света, пет носителки на титлата Мис Свят, десет лауреата на Нобелова награда и пет носители на Оскар!
В обучителния център настъпила тишина. Присъстващите видимо напрегнали паметта си, но така и не могли да изпълнят изцяло поставената им задача. След две минути лекторът казал:
- Сега, искам всеки от вас да се сети за трима учители, помогнали му в неговото израстване, трима приятели, подкрепили го в тежък момент, а също и за човек, който го е накарал да се чувства специален!
Веднага лицата на хората в залата засияли.
- Виждате ли! - възкликнал лекторът. - Личностите, които оставят следа в живота ни, не са нито най-красивите, нито най-богатите, нито най-талантливите. Те са онези, които са били наша опора и ги е било грижа за това как се чувстваме.

ФОТООБЕКТИВЪ



Ако желаете да публикувате и Ваши интересни фотографии, моля изпращайте материалите си на адрес:
Сатовча 2950, ул. "Тодор Шопов" №37, факс: 07541/20-95,
e-mail: satovchabl@abv.bg

